
 
  NÁVRH DIVADLA, PRAHA 7, HOLEŠOVICE
 Predmetom diplomovej práce je návrh divadla pre 250 - 400 ľudí. Budova je situovaná v mestskej časti 
Prahy v Holešoviciach, pri rieke Vltava. Toto divadlo by malo posilniť kultúrne vyžitie v dynamicky sa rozras-
tajúcej mesteskej časti s prívlastkom art district. 
 
 Budova pozostáva zo štyroch nadzemných podlaží a jedného podzemného. Jej predpriestor tvorí zhro-
maždovacia vydláždená plocha doplnená o sochu na nároží, pre upútanie pozornosti okoloidúcich chodcov 
či vodičov. Dispozície budovy sa skladajú z dvoch prevádzkových častí, a teda časti návštevníckej a zamest-
naneckej. Hlavným cieľom návrhu dispozícii bolo zabezpečiť návštevníkom nepretržitý kontakt s riekou Vl-
tavou, po celú dobu pobytu mimo sály. Budova divadla ponúka návštevníkom v okamihu, keď vychádzajú z 
divadelnej sály pohľady na mesto a rieku, ktoré sú výraznejšie z lodžie na druhom a treťom podlaží a z terasy 
s možným priestorom pre rozšírenie baru v teplom období. Na terasu taktiež nadväzujú pobytové schody, 
smerujúce k rieke Vltave, ktoré sú určené pre celkové vyžitie v Holešoviciach, a nie len pre návštevníkov 
divadla. Pobytové schody a ich okolie sú reakciou na aktuálny stav nábrežia, ktoré je v dnešnej dobe stra-
šiakom pre okoloidúcich. Z tohoto dôvodu som sa rozhodla nábrežie otvoriť, aby v tejto časti vznikla určitá 
verejná kontrola. V súčasnej dobe sa na mieste kde v návrhu schody končia nachádza prístavisko malých 
rybárskych lodičiek miestnych rybárov. Preto tieto schody môžu slúžiť aj ako akési nástupné mólo, ktoré by 
bolo v prípade potreby po dohode s rybárskym zväzom doplnené alebo rozšírené. Na vybranej parcele sa 
taktiež nachádza amfiteáter pre malé letné predstavenia, ktorý je doplnený o mólo s výhľadom na mestskú 
časť Karlín v pozadí vykúkajúcou Žižkovskou vežou. Celý areál divadla je voľne prístupný verejnosti, bez 
akéhokoľvek oplotenia, pre prebudenie života nábrežia v tejto časti mesta. Z dôvodu nedostatku zelene na 
počet obyvateľov v Holešoviciach je okolie divadla zatrávnené a doplnené o stromy, ktorým vyhovuje vlhké 
prostredie pri rieke. 
 
 Nakoľko sa divadlo nachádza pri rieke, kde nie je príliš únosné podložie, je nutné budovu založiť na pi-
lotách. Konštrukčný systém divadla je stenový, doplnený o stĺpový. Základná fasáda sa delí na dve časti, na 
základe dispozičného riešenia budovy. Časť určená pre návštevníkov je presklenná a zamestnanecká časť 
je pevná. Celá budova je zakrytá perforovaným plechom, ktorý v celku vytvára oblúky, ktoré sú reakciou na 
rozvlnenú rieku. Tento plech vytvára budove akési šaty, ktoré presvitajú a okoloidúcim ponúkajú náhľad do 
vnútorných priestorov a na pohyb návštevníkov, ktorí tvoria jadro celého divadla. Materiály fasády sú inšpi-
rované lokalitou, v ktorej sa budova nachádza, ktorá bola industriálna. Z tohoto dôvodu ju tvorí kmobinácia 
sklo, betón a kov. Hľadisko je navrhnuté spôsobom kukátkového divadla s 306 miestami na sedenie. Jeho 
vnútorné obloženie pozostáva z akusticky pohltivého a odrazivého obkladu. Hľadiskové stupne sú tvorené 
pevnou konštrukciou, ktorá je stála. Javisko, nad ktorým sa nachádza prevazisko, je vybavené prepadliskom, 
smerujúcim do prvého podzemného podlažia. Zo zadnej strany budovy sa nachádza plocha pre odstavenie 
kamióna s kulisami, ktorú s bočným javiskom spája rampa.

 Prvým krokom v návrhu budovy divadla bol návrh srdca divadla a teda hľadis-
ka a javiska s prevaziskom. Bolo potrebné zakresliť si krivky viditeľnosti z dôvodu 
správneho fungovania hľadiska a taktiež vypočítať výšku prevaziska. Tieto kroky 
mi určili vizuál najdôležitejšej časti divadla. Následné kroky boli venované časti 
pre divákov, riešenie plynulého pohybu, únikových ciest, baru a výhľadov na rieku, 
ktoré boli od začiatku jedným z hlavných cieľov. Spolu s časťou pre divákov bolo 
nutné vyriešenie fungovania zákulisia a jeho prevádzkových tokov.
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